

ТРОПАРЕВО НИКУЛИНО

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ВЕСТИ



Дорогие жители Тропарево-Никулино! Поздравляю вас с наступающими праздниками – Новым годом и Рождеством! В прошедшем году удалось многое сделать для нашего района.

Благоустраивались дворы, территории школ и детских садов, появились новые современные зоны отдыха, развивалась социальная инфраструктура. Надеюсь, что и будущий год станет не менее плодотворным и благодаря нашим совместным усилиям наше любимое Тропарево-Никулино станет еще нарядней и удобней для жизни. Новый год – один из самых любимых и долгожданных, самых волшебных праздников. С детства мы связываем его со сказкой, с осуществлением заветной мечты. Мы с трепетом ждем новогодней полуночи и надеемся, что наступающий год принесет только радость.

Так пусть же в новом году будет больше солнечных, радостных дней, пусть в домах и на улицах будет больше улыбок, а в семьях царят гармония, согласие и благополучие!

Желаю вам крепкого здоровья, уверенности в своих силах, оптимизма, неиссякаемой энергии, реализации всех профессиональных и жизненных планов! Пусть вам сопутствует удача и исполняются самые заветные желания, а сердце согреет любовь!

Глава внутригородского муниципального образования – муниципального округа Тропарево-Никулино в городе Москве П.М. Щуров



Праздник

Елка в каждый двор

По доброй традиции в преддверии Нового года в районе Тропарево-Никулино состоялись новогодние дворовые праздники в рамках проекта «Елка в каждый двор».

Праздничные мероприятия прошли 13, 20 и 21 декабря. Дед Мороз и Снегурочка приехали к ребятам на несколько площадок: 13 декабря – на ул. Никулинская, д. 19, ул. Академика Анохина, д. 38, корп. 1-4, ул. 26 Бакинских комиссаров, д. 10, корп. 5, стр. 1; 20 декабря – на ул. Академика Анохина, д. 2 и д. 56-58, корп. 1, Мичуринский пр-т, Олимпийская деревня, д. 9-10; 21 декабря – проспект Вернадского, д. 95, корп. 1 и д. 91, корп. 2, ул. 26 Бакинских комиссаров, д. 7, корп. 5, ул. Академика Анохина, д. 12.



Старт новогодним дворовым праздникам дал глава муниципального округа Тропарево-Никулино в городе Москве П.М. Щуров.

«В этот чудесный зимний день желаю присутствующим, чтобы в новогоднюю ночь все загаданные ими желания обязательно сбылись. Ведь Новый год – это время волшебства, радости и надежды», – отметил Павел Михайлович.

Ребят ждали веселые новогодние конкурсы, забавы и хороводы со сказочными персонажами. Все участники получили массу положительных эмоций и, конечно же, небольшие приятные подарки от Дедушки Мороза и Снегурочки!

Мероприятия были организованы депутатами Совета депутатов и аппаратом Совета депутатов внутригородского муниципального образования – муниципального округа Тропарево-Никулино в городе Москве.

Праздник

Время чудес и добрых дел

18 и 19 декабря маленьких жителей района Тропарево-Никулино из многодетных и социально незащищенных семей поздравили с наступающим Новым годом.

Акция добра проходит под эгидой Совета депутатов и аппарата Совета депутатов муниципального округа Тропарево-

Никулино в городе Москве, при содействии филиала Тропарево-Никулино ГБУ «Мой семейный центр «Палитра».



Дети с нетерпением ждали гостей, готовились и с большим удовольствием прочитали свои стихотворения и получили за это сладкие новогодние подарки с символом 2026 года!

«Поздравлять маленьких жителей Тропарево-Никулино стало уже добной традицией», – рассказал глава муниципального округа Тропарево-Никулино в городе Москве Павел Щуров.

ЗИМА В МОСКВЕ

КАТОК | ЧАСЫ РАБОТЫ

Парк "Никулино" - Проспект Вернадского, дом 86Д

Сеансы | пн | вт | ср | чт | пт | сб | вс

Массовое катание: 10:00 - 14:00 и 16:00 - 22:00

Подготовка льда: 14:00 - 16:00

Олимпийская деревня - 80

- Мичуринский проспект, дом 12, строение 2

Сеансы | пн | пт | сб

Массовое катание: 10:00 - 15:00 и 16:00 - 22:00

Сеансы | вт | ср | чт

Массовое катание: 10:00 - 15:00 и 16:00 - 20:00

Сеансы | вс

Массовое катание: 12:00 - 15:00 и 16:00 - 20:00

Подготовка льда: 14:00 - 16:00





В ноябре и декабре 2025 года прошли заседания Совета депутатов внутригородского муниципального образования – муниципального округа Тропарево-Никулино в городе Москве, на которых были рассмотрены многие важные для района вопросы.

20 ноября состоялось заседание Совета депутатов, на котором принято решение поддержать предложение Региональной общественной организации «Московский городской профсоюз работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства» о создании часовни-стремы на территории рядом с монументом «Героям-автомобилистам» по адресу: Ленинский проспект, напротив владения 131 (четная сторона) у станции метро «Тропарево».

Также депутаты внесли изменения в решение Совета депутатов от 23.10.2025 и согласовали объемы финансирования, а также адресный перечень и виды работ по благоустройству дворовых территорий в 2026 году в районе Тропарево-Никулино по следующим адресам:

- ул. 26 Бакинских Комиссаров, д. 4, корп. 1;
- ул. 26 Бакинских Комиссаров, д. 8, корп. 1;

- ул. 26 Бакинских Комиссаров, д. 2, корп. 1;
- Ленинский пр-т, д. 144, корп. 4;
- пр-т Вернадского, д. 95, корп. 1;
- ул. Академика Анохина, д. 11, д. 11, корп. 1, д. 13;
- пр-т Вернадского, д. 105, корп. 4;
- ул. Академика Анохина, д. 42, корп. 1;
- пр-т Вернадского, д. 99, корп. 3.

9 декабря прошло заключительное заседание Совета депутатов в уходящем году. В ходе заседания рассмотрено много важных для района вопросов. Утвержден бюджет внутригородского муниципального образования – муниципального округа Тропарево-Никулино в городе Москве на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов. Также утвержден сводный районный календарный план досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в районе Тро-

парево-Никулино на I квартал 2026 года. План будет дополнен в соответствии с обозначенными замечаниями. Скорректирована схема размещения нестационарных торговых объектов: исключены невостребованные объекты.

Кроме того, утвержден план рассмотрения основных вопросов на заседаниях Совета депутатов в 2026 году и принято решение актуализировать перечень мероприятий по благоустройству района Тропарево-Никулино на 2026 год (решение от 07.07.2025), включив в него следующие позиции:

- ул. 26 Бакинских Комиссаров, д. 6 (ремонт лестницы);
- пр-т Вернадского, д. 89, д. 99 корп. 3, д. 97 корп. 1 (ремонт лестниц);
- ул. Никулинская, д. 23, корп. 1 (ограждение детской площадки).

На том же заседании депутаты утвердили перечень адресов много-

квартирных домов, на внешних входных группах подъездов которых будет произведена установка пандусов, а также объемы финансирования соответствующих работ:

- ул. Никулинская, д. 23, корп. 2, под. 8, 9, 10;
- ул. Никулинская, д. 15, корп. 4, под. 9, 10, 11;
- ул. Никулинская, д. 9, под. 2.

В завершение заседания глава муниципального округа Павел Михайлович Щуров выразил благодарность коллегам-депутатам за проделанную работу и отметил, что, несмотря на множество сложных моментов, в 2025 году удалось реализовать беспрецедентно большой объем мероприятий на благо района.

Подробно с принятыми решениями, а также с видеозаписями заседаний можно ознакомиться на сайте [www.troparevo-zao.ru](http://troparevo-zao.ru).

Событие

27 ноября в концертном зале «Эльдар» для жителей района Тропарево-Никулино состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню матери.



Участниками праздника стали многодетные матери, общественные женщины, активные жительницы нашего района. Глава муниципального округа Тропарево-Никулино в городе Москве П.М. Щуров вместе с депутатами Совета депутатов поздравили гостей с этим трогательным и добрым праздником.

«От всего сердца выражая искреннюю благодарность собравшимся за неоценимый вклад в воспитание детей. Материнская любовь и самоотверженность – это бесценный дар, который заложивает фундамент будущего наших семей и всего общества. Желаю дорогим нашим мамам самого важного: крепкого здоровья, душевного равновесия, радости от каждого дня и, конечно же, гордости за своих детей», – подчеркнул Павел Михайлович.

Жителей и гостей района ждала яркая концертная программа, наполненная музыкой, танцами и искренними словами благодарности. На сцену вышли лучшие творческие коллективы – танцевальные студии «Salty Motion», «Динамика», «Ченч» и «Лайм-Дэнс», а также вокальные сту-

Праздник в честь Дня матери

творческим признанием в любви и уважении к мамам – тем, кто вдохновляет, поддерживает и дарит тепло каждый день. Праздничная программа подарила атмосферу семейного единства и радости, объединив зрителей вокруг главной ценности – любви к близким. А в завершение гостей ждал приятный сюрприз – памятные сувениры от муниципального округа Тропарево-Никулино: подарки и фотографии, которые сохранят атмосферу этого чудесного вечера.

Мероприятие было организовано депутатами Совета



депутатов и аппаратом Совета депутатов внутригородского муниципального образования – муниципального округа Тропарево-Никулино в городе Москве.



Память поколений



Героям Битвы за Москву посвящается



5 декабря в районе Тропарево-Никулино отметили 84-ю годовщину начала советского контрнаступления в Битве за Москву.

В зале Центра московского долголетия прошло торжественное мероприятие для жителей нашего района, приуроченное к этой памятной дате. Открыл мероприятие глава муниципального округа Тропарево-Никулино в городе Москве П.М. Щуров. Он выразил глубокую признательность всем, кто бережно хранит память о тех героических событиях, а



также тем, кто сегодня вносит свой вклад в развитие нашего района и столицы.

«Эта битва — не только страницы учебников. Это живая память в сердцах каждой семьи. Это имена на обелисках. Это огонь Вечного огня, который мы передаем из поколения в поколение, — подчеркнул Павел Михайлович. — Сегодня, спустя десятилетия, мы склоняем головы перед подвигом защитников Москвы. Пе-

ред стойкостью тружеников тыла. Перед мужеством тех, кто, не жалея себя, отстоял наше право на жизнь, на свободу, на будущее. Пусть этот день напомнит нам: когда мы едины — мы непобедимы. Пусть память о героях Битвы за Москву всегда живет в наших сердцах».

Для гостей выступили известные артисты, исполнившие популярные песни военных лет. Мероприятие было организовано депутатами Совета депутатов и аппаратом Совета депутатов внутригородского муниципального образования — муниципального округа Тропарево-Никулино в городе Москве.

Кроме того, в этот день в районе Тропарево-Никулино состоялся торжественный митинг, участниками которого стали ветераны, школьники, активные

жители района. Традиционно мероприятие прошло в памятном месте нашего района — в бересовой роще возле Мемориального камня, посвященного защитникам Москвы, воинам 5-й дивизии зенитно-артиллерийского полка 1-го корпуса противовоздушной обороны народного ополчения.

П.М. Щуров, обращаясь к собравшимся жителям района, напомнил о несгибаемой стойкости москвичей, защищавших столицу: каждый — от фронтовиков до тружеников тыла, от ополченцев до партизан — внес свою лепту в общую победу.

Собравшиеся возложили цветы к Мемориальному камню и почтили минутой молчания память погибших защитников Родины. Мероприятие было организовано управой района Тро-

Память поколений

7 ноября, в день легендарного парада на Красной площади 1941 года, в нашем районе прошло памятное мероприятие. Представители Совета депутатов, общественных организаций, студенты, жители района собрались у Памятника героям-автомобилистам, чтобы отдать дань уважения героям Московского народного ополчения.

В самый сложный, начальный период войны в Москве было сформировано московское народное ополчение. За первые пять дней добровольной мобилизации в Москве и Московской области в ряды народного

В Тропарево-Никулино почтили подвиг защитников Москвы



ополчения на защиту столицы вступили 120 тысяч человек. В дивизии вступали мужчины и женщины, юноши и девушки разных возрастов и профессий — от 17 до 55 лет, хотя в рядах ополченцев были и совсем молодые ребята 15–16-летние, и люди с большим жизненным опытом. На многочисленных митингах на предприятиях и в организациях, в вузах и учреждениях культуры было немало примеров, когда в ополчение записывались целыми семьями. В рядах ополченцев оказалось немало тех, кто имел броню, но, несмотря на это, взял

в руки оружие, чтобы защитить свой дом, свою семью, свой город, свою страну от немецких захватчиков.

«Осеню 1941 года тысячи москвичей добровольно встали на защиту родного города. Тогда жители столицы самых разных возрастов и профессий спасли Москву от врага», — подчеркнул глава муниципального округа Тропарево-Никулино Павел Михайлович Щуров.

Участники акции возложили цветы к памятнику и почтили память погибших воинов минутой молчания.



РТУ МИРЭА приглашает в гости

Один из ведущих вузов не только района, но и всей страны – Российский технологический университет (РТУ МИРЭА) распахивает двери для абитуриентов и их родителей.

Крупнейший вуз России по инженерным и естественно-научным направлениям, РТУ МИРЭА, проведет дни открытых дверей, которые позволят школьникам и их родителям увидеть университет своими глазами, а не искать информацию в интернете.

Мероприятия пройдут:

- 25 января в 10:00 по адресу: проспект Вернадского, 78;
- 5 апреля в 10:00 по адресу: проспект Вернадского, 78;
- 18 апреля в 15:00 в режиме онлайн.

Подробная информация и регистрация на дни открытых

дверей – на сайте priem.mirea.ru. Родителям регистрироваться не обязательно, а вот школьникам необходимо.

В приемной комиссии РТУ МИРЭА прекрасно понимают тревоги ребят и их родителей о поступлении в университет. Поэтому подготовили насыщенную программу, где можно получить максимум информации:

- Оценить инфраструктуру. В стенах университета студенту предстоит провести несколько лет. Во время дня открытых дверей можно оценить учебные аудитории, ремонт, возможности полноценного питания в столовой, увидеть передовые лаборатории и локации для отдыха между занятиями. А во время онлайн-встречи РТУ МИРЭА проводят виртуальные экскурсии.
- Узнать все о подготовительных курсах, после которых 80% абитуриентов поступают в РТУ МИРЭА и другие ведущие вузы.

• Определиться с выбором образовательной программы – в этом помогут профессиональные консультанты.

• Познакомиться с индустриальными партнерами вуза, узнать все о трудуоустройстве и возможном профессиональном будущем.

• За ранее рассчитать стоимость платного обучения со скидками – на случай, если абитуриент не пройдет на бюджет (кстати, бюджетных мест достаточно, более 4000 ежегодно).

• Выстроить индивидуальный образовательный трек, с чем помогут бесплатная дополнительная ИТ-подготовка на Цифровой кафедре, элитная подготовка, обучение в Военном учебном центре. А также ряд платных дополнительных программ: автошкола, языковые курсы и другие.

• Узнать все о поддержке студентов со стороны университета. Например, в вузе есть различные стипендии, выплаты за особые достижения, финансовая поддержка стартаперов, оплата участия в олимпиадах и конференциях, бесплатные волонтерские путешествия по стране и многое другое.

День открытых дверей – это отличная возможность не только узнать об условиях обучения, но и познакомиться с преподавателями, студентами и атмосферой РТУ МИРЭА. Приходите лично или подключайтесь онлайн! Убедитесь, что вам близка образовательная среда вуза и сделайте осознанный выбор будущего!



Официально

Зашита прав несовершеннолетних

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав района Тропарево-Никулино заседает два раза в месяц. Сюда приходят родители вместе с детьми. Члены комиссии внимательно рассматривают каждое дело, знакомятся с протоколами ОМВД, характеристиками из учебных заведений, заслушивают объяснения и в каждом случае стараются разобраться и помочь ребенку и семье справиться со сложившейся ситуацией, конкретным административным правонарушением.

Наталья Половова, муниципальный депутат, общественный деятель, педагог и психолог, является постоянным членом Комиссии и принимает активное участие в ее работе.

Какие же правонарушения совершают несовершеннолетние?

Вот несколько примеров нарушений, встречающихся довольно часто:

- нахождение на улице в ночное время;
- курение в общественном месте;
- распитие спиртных напитков в общественном месте;
- драка;
- переход улицы на красный свет;
- переход железнодорожных путей в неподожданном месте;
- нахождение на крыше многоэтажного дома;

– утеря паспорта, кражи.

Если с вашим ребенком случилось что-то подобное, не паникуйте. Поговорите с ним, поясните, в чем он был не прав. Проанализируйте свои действия как родителя. И по приглашению, в назначенное время, приходите на заседание Комиссии по делам несовершеннолетних. Здесь необходимо говорить честно, спокойно и по делу. Важно признать свою вину, если она есть, и объяснить причины произошедшего, а также рассказать о принятых мерах по устранению нарушений и о том, как вы планируете решать проблему дальше.

Полномочия Комиссии по делам несовершеннолетних включают защиту прав детей, предупреждение правонарушений и безнадзорности, а также реабилитацию несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Для этого проводятся профилактические беседы, принимаются меры по устранению причин и условий, способствующих правонарушениям, и осуществляется контроль за соблюдением прав детей.



Память поколений



Память о герое

30 июля в нашей стране отмечается День Военно-Морского Флота. В этот день члены Совета ветеранов № 8 района «Тропарево-Никулино» вспоминают Героя Советского Союза контр-адмирала А.В. Ольховикова, который был членом нашего коллектива, активно участвовал в военно-патриотическом воспитании молодежи, проводя уроки мужества в соседней школе.

Родился Александр Васильевич 17 января 1941 г. Благодаря целеустремленности и трудолюбию он, усыновленный в 3-летнем возрасте приемными родителями из дома малютки, окончил среднюю школу в Москве, затем Высшее военно-морское училище им. М.И. Фрунзе, в дальнейшем Военно-морскую академию им. А.А. Гречко. Офицерскую службу проходил с 1962 по 1989 г. на подводных лодках Северного флота, начав с должности командира группы штурманской боевой части и закончив командиром самой мощной дивизии тяжелых атомных ракетных подводных крейсеров, а с 1989 по 1995 г. был командиром учебного центра по подготовке экипажей атомных подводных лодок.

В декабре 1976 г. капитан 1-го ранга А.В. Ольховиков был назначен командиром головного атомного тяжелого ракетного подводного крейсера стратегического назначения «ТК-208» (он же «Дмитрий Донской»). Ольховиков принимал непосредственное участие в строительстве и разработке до-

кументации по эксплуатации уникальной подводной лодки проекта «Акула», по сей день не знающей себе равных в мире ни по размеру, ни по мощности. «Акула» несла боевое дежурство на Крайнем Севере и даже на Северном полюсе. Появление в составе ВМФ СССР атомных ракетоносцев проекта «Акула» лишило военное командование США надежд на подавляющий перевес над СССР в ядерных силах морского базирования.

В одном из походов впервые в отечественном флоте была достигнута рекордная продолжительность непрерывного пребывания под водой без всплытия – 121 сутки. Суммарное время нахождения подо льдами Баренцева и Карского морей составило 90 суток.

За успешное выполнение заданий по освоению техники, проявленные при этом мужество и отвагу, А.В. Ольховикову было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Кроме этого, он награжден орденом Красной Звезды и медалями.

Мы гордимся, что такой человек жил рядом с нами и принимал непосредственное участие в работе Совета ветеранов № 8 района «Тропарево-Никулино». Чтобы память о герое хранилась, а его жизнь была примером для молодежи, мы ходатайствуем перед правительством Москвы об установлении мемориальной доски на доме, где он жил. Надеемся, что наши усилия увенчаются успехом.

Этот человек много сделал для укрепления Военно-Морского Флота и обороноспособности нашей страны и заслужил достойной памяти.

Т.Н. Мосина

СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Согласно ч. 1 ст. 2.3 КоАП РФ, лицо, достигшее возраста 16 лет, может привлекаться к административной ответственности.

Привлечение несовершеннолетнего к административной ответственности влечет правовые последствия:

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. Применяется при первом правонарушении, не причинившем существенного вреда. Выражается в

официальном порицании и фиксируется в письменной форме

ШТРАФ. Назначается при наличии у несовершеннолетнего

самостоятельного заработка или имущества. Если заработка нет, штраф взыскивается с родителей или законных представителей.

Размер штрафа зависит от конкретного правонарушения.

При этом комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав может освободить подростка от административной ответственности, применив меры, предусмотренные федеральным законодательством о защите прав несовершеннолетних.